ni,j : effectif dans l’échantillon ayant la modalité i de la variable A et j de la variable B. Cet effectif est déterminé par l’échantillon
Ni,j : effectif vrai des individus dans la population ayant la modalité i de la variable A et j de la variable B. Cet effectif est inconnu. 


On connaît par contre pour tout j,  et pour tout i,  qui sont des effectifs vrais respectivement pour chaque modalité des variables A et B.


Il est aussi connu  les grandeurs suivantes sur l’échantillon : et        
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